

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ИТОГИ ПРИУМНОЖАЯ ЛУЧШЕЕ

Торжественная церемония закрытия республиканского этапа всероссийского конкурса «Учитель года-2017» состоялась в образовательном центре «Успех» в Нальчике.

Началось мероприятие с демонстрации видеороликов – фрагментов отечественных фильмов об учителях, а также материалов, отснятых на открытых уроках участников конкурса. В этом году республиканский этап конкурса «Учитель года» собрал 13 учителей-предметников из всей республики. Зрителей ждал

принимать решения и нести ответственность за свой выбор. Я не ошибусь и не превеликую, говоря, что сегодня в этом зале собрались учителя, которых мы можем отнести к педагогической элите нашей республики. Вы не только сохраните, но и успешно приумножите самые лучшие традиции отечественной педагогики.

мать финалистов федерального этапа. В числе почетных гостей мероприятия – руководитель Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и по делам национальностей КБР Анзор Курашинов, ректор КБГУ имени Х.М. Бербекова Юрий Алыгудов, ректор КБГАУ имени В.М. Кокоева



Аслан Апажев, председатель республиканского комитета профсоюза работников народного образования и науки Сергей Карныш, руководство администраций муниципальных районов и городских округов республики, а также спонсоры.

Почётной грамотой победителя, благодарностью Парламента КБР и призами награждена учитель английского языка нальчикского лицея №2 Куня Бетровцова. Лауреаты конкурса также отмечены благодарностями Парламента республики и грамотами. Всем участникам вручили дипломы и ценные подарки от спонсоров и организаторов конкурса. Не забыли и тех, кто помог провести конкурс – членам жюри, руководителям учебных заведений и спонсорам

объявлена благодарность Министерства образования, науки и по делам молодежи КБР.

Помимо официальной программы, присутствующих ждали и яркие концертные номера – хореографическим мастерством порадовали ансамбль гимназии №2 г.о. Баксан и ансамбль детского академии творчества «Солнечный город» «Арабеск». Блестящими талантами и преподавателями – зал восторженно аплодировал хору учеников школы имени братьев Кардановых села Аудишер и фольклорно-этнографическому народному ансамблю «Ийнар» села Ташлы-Тала. Выступила с песней и победительница конкурса Куня Бетровцова.

Оксана СОКОЛОВА. Фото Камала Толгурова



небольшой сюрприз – участие конкурса подготовили музыкальный номер, доказав, что у них много талантов. Конечно, профессия учителя, педагога, наставника была и остаётся одной из самых уважаемых, благородных и созидательных, но жизнь всегда предъявляет к ним самые высокие требования. – подчеркнула Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова. – Сегодня учителю нужно обладать не только специальными знаниями, владеть современными методиками обучения, но и осознавать глубину перемен, происходящих в обществе. Теперь как никогда важно научить детей самостоятельно мыслить,

Заместитель Председателя Правительства КБР – министр образования, науки и по делам молодежи Нина Емудова сообщила, что в этом году в конкурсе приняли участие все муниципальные образования республики, и все конкурсанты приложили немало усилий, чтобы показать себя достойно. Нина Емудова подчеркнула, что школа – это открытая система, и если у неё и системы образования нет партнёров, работать она не сможет. Она поблагодарила всех, кто оказал поддержку в подготовке и проведении республиканского этапа конкурса, и выразила надежду на то, что Кабардино-Балкария сможет в будущем при-



ДЛЯ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ

КАК НАПРАВИТЬ МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ НА ПОКУПКУ ТОВАРОВ И ОПЛАТУ УСЛУГ ДЛЯ СОЦИАЛЬНОЙ АДАПТАЦИИ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ? ПОЯСНЕНИЕ ПО ДАННОМУ ВОПРОСУ ДАЁТ ПРЕСС-СЛУЖБА ОТДЕЛЕНИЯ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РФ ПО КБР.

Средства материнского капитала можно направлять на компенсацию расходов на приобретение допущенных к обращению на территории РФ товаров и услуг, которые предназначены для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов. Это необходимо делать в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации (ИПРА), разработанной учреждением медико-социальной экспертизы (МСЭ).

Использовать средства материнского капитала можно в любое время, но дожидаясь трёхлетия ребёнка, давшего право на сертификат.

Владелец государственного сертификата подаёт в Пенсионный фонд заявление, представляя паспорт, представляя ИПРА ребёнка-инвалида, а также документы, подтверждающие расходы

на приобретение товаров и услуг; акт проверки наличия и соответствия приобретённого товара указывающий реквизиты своего банковского счёта.

Порядок действий семьи, решившей направить материнский капитал на приобретение товаров или оплату услуг для социальной адаптации ребёнка-инвалида, выглядит следующим образом.

Родители ребёнка-инвалида обращаются в организацию здравоохранения для заполнения направления на медико-социальную экспертизу. Затем в учреждении медико-социальной экспертизы с заявлением о внесении в ИПРА рекомендаций о необходимости ребёнку товаров и услуг из соответствующего перечня.

Средства материнского капитала не могут быть использованы на расходы на медицинские услуги и реабили-

тационные мероприятия, технические средства реабилитации и услуги, которые предусмотрены Федеральным перечнем реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду за счёт средств федерального бюджета (в социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов).

После того как учреждение медико-социальной экспертизы рассмотрит заявление и внесёт в ИПРА сведения о товаре или услуге, семья может их приобрести, сохраняя все сопутствующие платёжные документы. В случае с приобретением товаров это договоры купли-продажи либо товарные или кассовые чеки, либо иные документы, которые подтверждают оплату товара.

В случае с оплатой услуг это договоры об их оказа-

нии. Договор должен быть заключён в установленном законодательством порядке. Индивидуальная программа реабилитации должна быть выдана на день приобретения товаров и услуг.

Когда приобретён товар (не услуга), семья должна обратиться в управление социальной защиты (орган, уполномоченный на социальное обслуживание, – собес) для подтверждения наличия приобретённого товара. Не позднее пяти дней после обращения должностное лицо органа создаст приходный акт в дом или квартиру, где проживает ребёнок-инвалид, и составляет акт проверки наличия товара, один экземпляр которого остаётся семье для представления в ПФР.

После этого владелец сертификата обращается в территориальный орган Пенсионного фонда (в том



числе через МДЦ) за компенсацией расходов на приобретённые товары или услуги (представляя вышеперечисленные документы). В случае принятия положительного решения необходимая сумма из средств материнского капитала поступит на счёт владельца сертификата не позднее чем через два месяца со дня принятия заявления.

Более подробно о направлении средств материнского капитала на приобретение товаров и оплату услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов можно узнать на сайте Пенсионного фонда в разделе «Жизненные ситуации».

Владимир АНДРЕЕВ

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА

ПЯТЬСОТ ДВАДЦАТЫЙ – НЕ БЕЗЫМЯННЫЙ

Для нашей семьи этот день стал днём неожиданных открытий и множества новых знакомств, прежде всего днём сбывающихся надежд нескольких поколений нашей семьи. Но обо всём по порядку.

Много лет понадобилось моему деду Павлу Ефремову для того, чтобы найти место гибели и захоронения его дяди Сергея Прокопья. В прошлом году деда не стало. Я понял, что должен завершить начатое им.

Из архива – только сухая заметка: «Погоб и похоронен в селе Чиколо, СОАССР, 20 декабря 1942 года». И всё же как много она значила! Ведь мы не знали и до сих пор не знаем, где были похоронены пилотер пропавших без вести и погибших правдиво, никогда не было нашей семьи места, где можно было бы склонить голову и почтить память ушедших героев.

Но, наконец, у нас появилась надежда. 9 мая мы прибыли в Чиколу, к братской могиле. На мемориальном камне мелкими буквами были высечены сотни фамилий той единственной, увидеть которую мы надеялись, не было. Выназано нас окликнули – это был энергичный, статный мужчина в строгом костюме. Узнав причину нашего приезда, он представился и ознакомил нас с программой торжественных мероприятий, приуроченных к празднованию Дня Победы. С этого момента мы больше не чувствовали себя чужими. Зам. главы Ирафского района Виталий Данзолов взял нас под своё крыло, ни на минуту не терял из виду.

Вместе с ним мы увидели, как река людской памяти стала теплым источником жизни. Скорбящей матери. А потом, вопреки всем законам природы, река текла из низины вверх – на высоту, за которую билась и сложили головы тысячи защитников Отечества. Мы стали частью этой реки. Прошли несколько километров в составе двух тысяч жителей села. Те, чьи портреты несли потомки, билась за Сталинград и Минск, освобождали узников Освенцима, завершали войну в Берлине и Маньчжурии. В то время как призывные из самых дальних уголков Советского Союза собиравшиеся в Чиколу, сложили головы под Чиколой.

У мемориала братской могилы прошёл митинг. Среди выступавших были зам. главы администрации Ирафского района Александр Маков, глава администрации местного самоуправления Чиколинского сельского поселения



селиения Ибрагим Айдаров, начальник отдела военного комиссариата РСО-Алания по Ирафскому и Дигорскому районам подполковник Александр Тилик, председатель Совета ветеранов Майран Бетровцов. Затем слово дали мне. Потом была вкуснейшая полевая кухня, организованная МЧС, и торжественный концерт, поразивший нас не меньше гостеприимства селен. На сцене выступил народный театр. Внимание зрителей была представлена пронзительная постановка, рассказывающая об одном дне из жизни женщины, ожидающей детей с войны. Мужской хор виртуозно исполнил песни военных лет. Звездами программы стали малыши из детского сада «Солнышко» с постановкой «Письмо матери», а их песни и танцы никого не оставили равнодушным. Горько поддержали зрители и танцоры постарше из коллектива «Ираф». Всё было пропитано духом Великой Победы. Каждого человека в зале переполняла искренняя радость, гордость и грусть. Ветеранам торжественно вручили памятные медали.

На память о проведённом в Чиколо Дня Победы профессор, доктор экономических наук, депутат Парламента РСО-Алания Нох Токаев передал в дар нашей семье великие колёсные издания об истории и культуре Осетии. Уезжая, мы были твердо уверены: в России появилось ещё одно место, которое мы искренне полюбим и куда обязательно вернёмся.

А на днях нам позвонил Виталий. Он сказал: «Дело по намерению имени воина на обелиск движется. Это им станет 520-м в списке». Теперь я знаю, у 520-го героя стражи на Северный Кавказ, погубившего в Чиколо, есть имя – Прокопья Сергей Васильевич.

Павел АЙБАЗОВ, г. Нальчик

АЛЬПИНИЗМ

ВОСХОЖДЕНИЕ С ПОСВЯЩЕНИЕМ

Двукратный восходитель на Эверест, президент Федерации альпинизма, спортивного туризма и скалолазания КБР Абдул-Халим Ольмезов во днях вернулся из Непала, где принял участие в восхождении на гору Мера пик (6476 м) в честь столетия со дня рождения народного поэта КБР Кайсына Кулиева.

На родине земляка встречали с почётом – в здании администрации Эльбурского района провели торжественное мероприятие в его честь. Во встрече приняли участие актив района, руководители районных организаций, предприятий и учреждений, главы сельских поселений, представители Эльбурского высокогорного поисково-спасательного отряда МЧС России, учащиеся школ. Открывая мероприятие, глава администрации Эльбурского района Канчаудий Залкианов приветствовал нашего земляка, вручил ему памятные подарки и рассказал о его достижениях в спорте и общественной жизни.

Абдул-Халим не только спортсмен, он человек, не раз спасавший жизни людей на высочайшей точке Европы – Эльбурсе. Двадцать пять лет он проработал в Эльбурском отряде МЧС России, высокогорного поисково-спа-



сательном отряде МЧС России, получив звание спасателя международного класса. Он принял участие более чем в 500 спасательных операциях. На его счету более 220 восхождений на Эльбурс, а также восхождения на вершины разных регионов Кавказа, Алтай, Гималаев и Африки».

Сам Абдул-Халим отмечает, что своё восхождение он посвятил и всему народу родной Кабардино-Балкарии, а в планах у альпиниста покорение ещё не одной вершины.

Алиса ТАРИМ, пресс-служба местной администрации Эльбурского муниципального района

КОМПЬЮТЕРНАЯ ГРАМОТНОСТЬ – ПЕНСИОНЕРАМ

Реализация совместного проекта Отделения ПФР по КБР и Союза пенсионеров КБР ведётся с 2012 года, сообщает пресс-служба Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР.

Преподаватели, в число которых входят специалисты отдела информационных

В Управлении Пенсионного фонда РФ по КБР в г. Нальчике действуют курсы повышения компьютерной грамотности для пенсионеров.

технологий управления, совместно с Союзом пенсионеров КБР заранее разработали график и структуру занятий, подготовили методические инструкции и информационные раздаточные материалы.

Процесс обучения проходит в высокотехнологичной аудитории. Пенсионерам предлагается учебный курс, предусматривающий шесть занятий по полтора часа. Они обретают навыки работы в сети Интернет, учатся обмениваться информацией посредством электронной

почты, знакомятся с основами работы операционной системы и текстового редактора. Пенсионеры, желающие пройти курс обучения, могут обратиться в Союз пенсионеров КБР в г. Нальчике по телефонам 42-13-61 и 77-44-31.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: + 17... + 20.
Ночью: + 10... + 12.
НА ПЯТНИЦУ, 26 МАЯ
Пасмурно

Курс обмена валют на 25 мая 2017 г.
ПОКУПКА / ПРОДАЖА
USD/RUB 55.70 56.80
EUR/RUB 62.30 63.80

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3549

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

ЗОЛЬСКИЙ И ЧЕРЕКСКИЙ РАЙОНЫ ЗАКЛЮЧИЛИ СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

В НАЧАЛЕ ФЕВРАЛЯ ПО ИНИЦИАТИВЕ ГЛАВЫ МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ЗОЛЬСКОГО РАЙОНА Р. ГИТОВА В КАХКАТАУ БЫЛО ПОДПИСАНО СОГЛАШЕНИЕ О МЕЖМУНИЦИПАЛЬНОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ И ВЗАИМОДЕЙСТВИИ МЕЖДУ ЗОЛЬСКИМ И ЧЕРЕКСКИМ РАЙОНАМИ.

В МИНУВШУЮ СУББОТУ В РАЙОНЕ ЗОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА – ЗАЛКОЖАЕ ПРИБЫЛА ДЕЛЕГАЦИЯ ЧЕРЕКСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА – ГЛАВА МЕСТНОЙ РАЙАДМИНИСТРАЦИИ БОРИС



не Хомьяковой (дочери Алексея Хомьякова – главы движоместной администрации Зольского района Р. Гитова в Кахкатау было подписано соглашение о межмуниципальном сотрудничестве и взаимодействии между Зольским и Черекским районами.

Муртазов, и.о. главы Черекского муниципального района, председатель Совета местного самоуправления Анатолий Казиев, председатель Совета ветеранов войны и труда Георгий Чеченов, заместители главы района, начальники отделов райадминистрации, руководители организаций, директора школ.

Гости побывали на конезаводе «Малкинский», расположенном в с. Пиренное, где персонал ознакомили их с работой тренеров. Гостям рассказали об истории конезавода, показали знаменитые

Здесь состоялась церемония посвящения цветов в память о погибших в Великой Отечественной войне и воинам-интернационалистам, погибших в Агрзантине. Преведя церемонию посвящения цветов, Руслан Гитов подчеркнул особую значимость документа, который предусматривает сотрудничество во всех сферах деятельности. Соглашение принесёт большую пользу развитию экономики, социальной сферы, культуры и спорта, а значит, всем жителям обоих районов.

РОСРЕЕСТР

ОБРАЩЕНИЕ ГРАЖДАН – ПОКАЗАТЕЛЬ КАЧЕСТВА РАБОТЫ

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ОРГАНИЗАЦИИ, МОНИТОРИНГА И КОНТРОЛЯ УПРАВЛЕНИЯ РОСРЕЕСТРА ПО КБР СВЕТЛАНА КАЛИТВЕНЕВА РАЗЪЯСНЯЕТ, КАК ПРАВИЛЬНО ОБРАТИТЬСЯ В УПРАВЛЕНИЕ РОСРЕЕСТРА С МАКСИМАЛЬНО ЭФФЕКТИВНОЮ ПРИ МИНИМАЛЬНЫХ ВРЕМЕННЫХ ЗАТРАТАХ.

Согласно положениям Федерального Закона от 2.05.2006 г. №49-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Кабардино-Балкарской Республике (Управление Росреестра по КБР) ведётся производство по обращениям граждан в два вида: – это подача и регистрация обращения гражданина, второй – рассмотрение его обращения в последующем статусом.

Подача обращения осуществляется в следующем порядке: гражданин или представитель организации направляет в Управление Росреестра по КБР письменное обращение посредством почтового отправления, электронной почты или иным способом. Заявитель может прийти и на личный приём к должностному лицу управления и обратиться устно. В этом случае гражданину представитель юридического лица может подать и письменное заявление.

И в том и в другом случае обращение обладает равной юридической силой, а обратившемуся предоставляется ещё и уведомление о рассмотрении обращения.

В законе прописано, что заявитель может:

– представлять дополнительные документы и материалы либо обратиться с просьбой об их предоставлении, – знакомиться с документами и материалами, касающимися рассмотрения обращения, если это не затрагивает права, свободы и законные интересы других лиц и если в указанных документах и материалах не содержится сведения, составляющие государственную или иную охраняемую федеральным законом тайну;

– получать письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов, за исключением случаев, когда ведётся отдельное производство по обращениям, урегулирование которых не входит в компетенцию Управления Росреестра по КБР, направляются в Управление соответствующим органом, орган местного самоуправления или должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов;

– получать письменное уведомление о передаче письменного обращения в государственной орган, орган местного самоуправления или должностному лицу, в компетенцию которого входит решение поставленных в обращении вопросов. Если обращение носит смешанный характер, то есть в нём есть и вопросы управления Росреестра, и вопросы другого органа управления, он должен иметь при себе достоверные копии обращения в течение семи дней со дня регистрации

невозможны. Если на личном приёме заявитель подаёт ещё и письменное обращение, даётся только письменный ответ.

Согласно нормам закона на анонимные обращения ответ не даётся. Такие обращения не рассматриваются, а сразу подаются на рассмотрение в органы государственной власти. Поэтому при подаче обращения заявитель должен указать фамилию, имя и адрес (можно электронные и почтовые адреса), куда управление направит свой ответ.

Обращение, поступившее в управление через Интернет, а по просьбе заявителя – немедленно.

Письменное обращение, которое содержит вопросы, решение которых не входит в компетенцию Управления Росреестра по КБР, направляется в Управление соответствующим органом, орган местного самоуправления или должностному лицу, в компетенцию которого входит решение поставленных в обращении вопросов. Если обращение носит смешанный характер, то есть в нём есть и вопросы управления Росреестра, и вопросы другого органа управления, он должен иметь при себе достоверные копии обращения в течение семи дней со дня регистрации

СЛУЖБЕ ПРОПАГАНДЫ ГИБДД – 85 ЛЕТ

Служба пропаганды безопасности дорожного движения родилась в начале 1930-х годов. В 1936 году, когда главным управлением рабочей крестовской милиции был издан циркуляр «О мероприятиях по развешиванию пропаганды безопасности уличного движения».

В начале 70-х годов работа Госавтоинспекции была направлена на профилактику дорожно-транспортных происшествий и воспитание участников дорожного движения в духе неуклонного соблюдения правил. К этой деятельности активно привлекали комитеты по кинематографии, по радиовещанию и телевидению, печати, министерства государственной СССР, высшего и среднего специального образования. Создавались детские автотурки, регулярно проводились общесоюзные операции «Автомобиль», «Внимание, дети!», «Осторожно, водитель!». «Внимание, дороги!».

С историей агитационно-пропагандистской деятельности УГИБДД МВД по КБР стоя-

ла подполковник внутренней службы Ольга Ткаченко, которая с 1994 по 2017 год работала в должности заместителя начальника инспекции по пропаганде Госавтоинспекции республики. С 2011 по 2014 год подразделение пропаганды безопасности дорожного движения республике произошло с приходом заместителя начальника организационно-аналитического отдела и пропаганды безопасности дорожного движения, курирующего направление пропаганды, подполковника полиции Мариты Шоровой. На протяжении последних четырёх лет ведётся целенаправленная работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, полиуразличия дорожного движения, информирования, а также осуществляется пропаганда и агитация в популярных СМИ и социальных сетях.

С целью профилактики дорожно-транспортных происшествий и снижению тяжести их последствий с начала 2016 года на дорогах Кабардино-Балкарии проведено более двухсот пропагандистских мероприятий, в том числе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма – более 150. ГИБДД КБР вошла в тройку лидеров по качеству ведения официальной работы. УГИБДД МВД России, опередив крупные СКФО. С начала 2017 года в официальном рейтинге Ту УГИБДД МВД России регион КБР занимает второе место по Российской Федерации.

НАДЕЖНЫЕ ЛЮДИ

Самые значимые и очень важные, по мнению молодых людей, мероприятия – для безопасности детей, а также профилактика за рулём.

Мне запомнились поздравление юных инспекторов дорожного движения накануне 8 Марта, осталась масса положительных эмоций. С тех пор правила не нарушаю, ведь когда малыши призывают их соблюдать, поневоле задумаешься о необходимости этого, – говорит автолюбитель Дина. Запомнились не столько сувениры, которые дарят полицейские, сколько ненавязчивость и большое уважение, с которым обращаются участники дорожного движения, будь то водитель или пешеход, пропагандисты, разъясняя правила безопасного движения.

КОНКУРС

ЧЕСТВОВАЛИ ЛУЧШИХ

ЦЕРЕМОНИЯ ПРИСВОЕНИЯ ПОЧЁТНОГО ЗВАНИЯ «ЖЕНЩИНА ГОДА ГОРОДСКОГО ОКРУГА НАЛЬЧИК-2016» СОСТОЯЛАСЬ В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ КБР. СОВЕТ ЖЕНЩИН КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ОРГАНИЗОВАЛ МЕРОПРИЯТИЕ В РАМКАХ СВОЕГО ПРОЕКТА «ПОВЫШЕНИЕ СТАТУСА ЖЕНЩИНЫ, МАТЕРИ И СЕМЬИ – ОДИН ИЗ ФАКТОРОВ СОХРАНЕНИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ ЦЕННОСТЕЙ» И ПОСВЯТИЛ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ СЕМЬИ, КОТОРЫЙ ОТМЕЧАЕТСЯ ЕЖЕГОДНО 15 МАЯ.

Установление этого дня в 1994 году Генеральной Ассамблеей ООН ставит целью привлечь внимание руководства и общественности различных государств на многочисленные проблемы семьи. Однако женщины Нальчика, их родные и близкие получили прекрасную возможность присутствовать на празднике, организованном в их честь. В фойе звучала национальная музыка, ребята из ансамбля и отмеченные ценностями в создании стабильности в г.о. Нальчик и Кабардино-Балкарии в целом.

«Мы чествуем семьи, где бережно относятся к семейным ценностям, растут достойные члены нашего общества, и, конечно же, женщины, которые стали лауреатами конкурса «Женщина года г.о. Нальчик-2016», – отметила Лидия Халидова, национальная музыка, ребята из ансамбля и отмеченные ценностями в создании стабильности в г.о. Нальчик и Кабардино-Балкарии в целом.

Победители в номинации «Семья года» – Омаров Хамид Шапиевич и Лидия Таусулановна; «Дружная семья» – успешная семья, прошедшая конкурс «Дружная семья».

«Семейная династия» – Фудат Салихович и Росина Александровна и его супруга Зарема Руслановна; «Активная жизненная позиция» – заслуженный артист КБР Тимур Гулпов – директор Центра инновационной сферы КБР, Ислам Ашотов – руководитель департамента экономического развития, потребительского рынка и поддержки предпринимательства администрации КБР, Ахмед Бекриев – депутат Совета местного самоуправления г.о. Нальчик; Мурад Мамаев – руководитель исполкома местного комитета партии «Единая Россия» в г.о. Нальчик; Мурат Уметов – доктор медицинских наук, профессор, председатель Общественного совета при Минздраве КБР.

В городском Совете женщин сложились ещё одна добрая традиция – вручать приз «Знамя симпатии» одному из достойных мужчин. Это врач городской поликлиники №3, член президиума Совета женщин, лауреат конкурса «Знамя симпатии» – Наврузов Марина Долова объявила имя победителя конкурса 2016 года: Руслан Борисович Фиров, заслуженный деятель искусств, председатель Федерации ветеранов женской культуры КБР и Республики Абхазия, лауреат Государственной премии КБР.

Традиционный вечер украсили выступления Ирина Дурасова – в этой номинации первенство одержала Лина Еваджионова Шевцова, заместитель директора по учебно-методической части Национального дома-интерната для престарелых и инвалидов.

«Активная жизненная позиция» – заслуженный артист КБР Ирина Александровна Хакушева, доктор филологических наук, профессор, ведущий научный сотрудник КИГИИ, русскоязычный преподаватель, публицист, член Союза писателей РФ и КБР, член правления Клуба писателей Кавказа, автор более 80 научных статей, лауреат национальной премии по номинации «Золотая звезда» за лучшее произведение, лауреат международного Артистического комитета по

ИРИНА БОГАЧЕВА

рамы пропаганды. Могут сказать, что эти люди предают своей работе и трудятся плодотворно. С каждым годом к агитационному движению привлекается всё больше молодёжи, это один из результатов их деятельности, – говорит руководитель Федерации автомобильного и мотоциклетного спорта КБР и республиканской организации «М-Драйв» Темиржан Байкисев.

«Знаю пропагандистов более четырёх лет, эти люди отличаются надёжностью. Пропаганда необходима, о её деятельности можно судить по статистике – снижению количества аварий и числа жертв на дорогах. Они поощряют школы и детские сады республики и в игровой форме обучают правилам безопасности, что очень важно. Все мероприятия проводятся в удобное время, и наши волонтеры с большим удовольствием принимают в них участие. Немаловажным является то, что пропагандисты стараются привлечь внимание детей к своей работе, – рассказал директор многофункционального молодёжного центра при Министерстве образования, науки и физической культуры КБР Азамат Азубков.

Кроме пропаганды безопас-

Ирина ШКЕЖЕВА

ЮБИЛЕЙ

СЕЛЕНИЕ КУБА ОТМЕТИЛО 275-ЛЕТИЕ

На праздничных мероприятиях в честь юбилейной годовщины селения Куба Баксанского района приехали более 500 гостей из всех уголков республики.

Основание Кубы относится к середине XVIII — началу XIX века. В прошлом село делилось на две части: верхнюю — Агубово (Абугучей) и нижнюю — Атажукино (Хытыкыушыккыуей). На сегодняшний день это современное село с развитой инфраструктурой, в котором проживают около 5150 человек.

Открыл юбилейные торжества глава поселения З. Махезов. С добрыми пожеланиями и поздравлениями со знаменательной датой к селянам обратились депутат Парламента КБР Борис Паутов, заместитель руководителя Администрации Главы КБР — начальник управления по вопросам местного самоуправления Администрации Главы КБР Светлана Сарбашева, начальник управления по внутренней политике Администрации Главы КБР Артем Камаев, и.о. главы администрации района Р. Канаматов, депутаты районного Совета и другие.

Одного теплого слова в адрес сельской молодежи высказала Светлана Сарбашева. Она выразила надежду, что понимание национальных традиций, любовь к малой родине сохранятся у подрастающего поколения и в будущем.

Юбилей села — особенный день для тех, кто вложил частичку души в его становление и развитие, — отметил Борис Паутов. «Это праздник всех селений, писавших его славному историю. На празднике чествовали старейшин села, многодетных матерей, трудолюбивые семьи и семейные пары, живущие в согласии и уважении 50 и более лет. Самыми активными и неравнодушными жителями села, благодаря которым год за годом населенный пункт преобразуется и процветает, вручены почётные грамоты и благодарственные письма министров и ведомств, а также районной администрации.

Важным моментом мероприятия стала церемония официального представления учрежденных герба и флага села. В торжественной обстановке, окруженные цветами и благоуханием, были представлены герб и флаг села. В торжественной обстановке, окруженные цветами и благоуханием, были представлены герб и флаг села.

В этот знаменательный день мы поздравляем уважаемого Алиа Ахматовича со славным юбилеем и от всей души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия, счастья, процветания и новых успехов в реализации перспективных планов!

Коллеги и друзья Баксанского района

УСПЕХ

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА СТУДЕНТОВ СКГИИ

Двадцатый фестиваль детского-юношеского творчества и педагогических инноваций прошёл в Музейно-выставочном комплексе Московского Академического лицея при Российской Академии художеств.

Кубок России по художественному творчеству проводится уже десять лет, сумев стать авторитетным и весьма строгим экзаменом для самых талантливых представителей образовательных учреждений России. И в этот раз он собрал более 500 участников из различных регионов и городов.

Значимое и важное событие в жизни нашей страны, направленное на поддержку и стимулирование творческого потенциала российской молодежи, а именно культуры России Владимиром Мединским, приветствуя организаторов и участников фестиваля, подчеркнул: «Фестиваль играет большую роль в укреплении единого культурного пространства между регионами нашей страны».

Жюри единодушным решением присудило в старшей возрастной группе в номинации «История о животных» первое место студенту 4-го курса СКГИИ Азамату Газову (руководитель Людмила Шауцуква) за рассказ «Киллер». Он же завоевал второе место в номинации «Свободная тема» за эссе «Искусство слова».

Среди юниоров первое, второе и третье места одновременно за мини-рассказы «Лифт», «Сезонная любовь», «Жизнь в формате циферблата» в номинации «Свободная тема» получила студентка 2-го курса СКГИИ Карина Асадулаева (руководитель Людмила Шауцуква). Эти произведения будут опубликованы в одном из центральных литературно-художественных журналов, а ребята получат дипломы, кубки и медали.

Генеральный продюсер проекта, президент общественной организации «Союз художников и мастеров современного искусства», президент Российского отделения Фабрики культуры и искусства, руководитель и весь коллектив Северо-Кавказского института искусства с блестящей работой в Кубке России по художественному творчеству и выразил уверенность в том, что имена победителей со временем займут достойное место в ряду лучших художников России, прославят своё учебное заведение и родную республику.

пресс-секретарь СКГИИ, Фото Артура Епанова

КУРОРТ

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ – В МОБИЛЬНОМ ПРИЛОЖЕНИИ

Около 50 объектов Кабардино-Балкарии представлены в мобильном приложении «ТорТриП», ещё столько же готовятся к публикации. Вся информация разбрана по тематическим разделам: «древности», «с небес на землю», «вечная память», «выше гор только горы». Приложение будет дополнено календарём мероприятий и маршрутами. Наполняет приложение Министерство курортов и туризма КБР.



Аудитория приложения превышает 250 тысяч пользователей из 60 стран. Гид после загрузки работает без доступа в Интернет, что особенно актуально в горных районах. Пользователь видит карту местности, описание ближайших объектов и своё местоположение. Поэтому путешествовать не только удобно для туриста, но и повышает безопасность при путешествиях в горах.



Ведущие мероприятия рассказали школьникам об ответственности людей перед природой, перечислили важнейшие нормативно-правовые акты экологического законодательства, представленные на тематической книжно-иллюстративной выставке «Законы, которые защищают природу».

ПРАВОВЫЕ ЗНАНИЯ – ШКОЛЬНИКАМ

Экологическая викторина «Шаг вперёд в защите природы» проведена в Публичном центре правовой информации Государственной национальной библиотеки КБР им. Т.К. Мальбахова.



Ведущие мероприятия рассказали школьникам об ответственности людей перед природой, перечислили важнейшие нормативно-правовые акты экологического законодательства, представленные на тематической книжно-иллюстративной выставке «Законы, которые защищают природу».

СПАСИБО ЗА СПАСЁННУЮ ЖИЗНЬ

Авторитет профессии спасателя — один из самых важных элементов самоотверженной работы и мужеством. Такая работа у спасателей МЧС России — в самых критических ситуациях приходиться к людям на помощь. Спасённые и их близкие с большой теплотой благодарят спасателей за их работу, высокий профессионализм и решительность, вселяющие в людей уверенность, что спасатели всегда придут на помощь.

На место происшествия вызывались дежурная группа спасателей Эльбурского поисково-спасательного отряда. Сложности при проведении поисково-спасательных работ состояли в том, что наступило тёмное время суток, и погода резко ухудшилась — шквалистый ветер, пурга, метель, температура -25 градусов.

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

СЛЁТ ЮНЫХ ДАРОВАНИЙ

В Баксанском районе состоялся ежегодный традиционный слёт юных дарований, на который были приглашены победители, призеры, лауреаты районных, республиканских, региональных и всероссийских предметных олимпиад, интеллектуальных марафонов, смотров, конкурсов, научно-практических конференций, спортивных состязаний.

СОХРАНИТСЯ В НАШИХ СЕРДЦАХ

С глубокой скорбью бизнес-сообществом нашей республики воспринято известие о безвременной кончине почётного президента Союза промышленников и предпринимателей Кабардино-Балкарской Республики Тембурата Эрзенова.

Обращаясь к участникам мероприятия, начальник управления образования района Тамара Абрамова поздравила учащихся с окончанием учебного года и пожелала выпускникам достойно пройти государственную итоговую аттестацию. Традиционно были определены лучшие образовательные учреждения в номинациях «Олимпиады», «Конкурсы», «Научно-практические конференции» и «Спорты».

Несмотря на юный возраст, вы достигли замечательных высот, — отметил Мухамед Тохтамышев. — Благодаря вашей уму, любознательности и стараниям вы сегодня являетесь юными дарованиями, но в этом есть и большая заслуга ваших родителей, замечательных учителей.

пресс-секретарь СКГИИ, Фото Артура Епанова

пресс-служба администрации Баксанского района

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Ахмедхан Темботов покорил Европу



В Министерстве спорта КБР прошла пресс-конференция, посвященная итогам юниорского первенства Европы по вольной борьбе...



Анзор Ашвев отметил, что первенство Европы среди юношей до 16 лет проводилось впервые по решению президента международной федерации...

ПОЛИЦИЯ

Определены лучшие патрульные

В спортивном комплексе МВД по КБР прошёл региональный этап всероссийского конкурса профессионального мастерства на звание лучшего сотрудника патрульно-постовой службы полиции.

Состязания по физической подготовке включали подтягивание, приём рукопашного боя и бег.

Специалист вооружения отдельного батальона ППС УМВД России по Нальчику старший лейтенант полиции Азамат Кушубиев.

Специализированный рейд «Семья»

С 16 по 26 мая в Кабардино-Балкарии проводится комплексная оперативно-профилактическая операция «Семья».

Граждане могут направить вопросы и предложения в этой сфере, обратившись в подразделение по делам несовершеннолетних территориальных органов внутренних дел районной опеки и попечительства...

Сотрудники межмуниципального отдела МВД России «Проходненский» задержали 38-летнего местного жителя, подозреваемого в мошенничестве.

Два года в розыске

Сотрудниками управления уголовного розыска МВД по КБР в результате проведенного комплекса оперативно-розыскных мероприятий задержан ранее неоднократно судимый 39-летний жительница с. Ново-Ивановское...

В результате аварии водитель первого БАЗа и его пассажир доставлены в больницу.

Ильян Когоджиева

ПРОИСШЕСТВИЯ

Перебежала...

19 мая в 14 часов 57 минут 35-летняя водитель автомашины «Фольксваген Поло» на 437-м километре федеральной дороги «Кавказ» не справилась с управлением и выехала на встречную полосу...

В 23 часа 45 минут 25-летний водитель ВАЗ-211440 в Нальчике не справился с управлением и врезался в стоявший на перекрестке грузовик.

Ильян Когоджиева

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

В рамках реализации мероприятий, направленных на повышение качества государственных услуг в сфере регистрации прав на недвижимое имущество...

Table with 3 columns: № п/п, Тема консультации, Дата консультации. Contains 9 rows of consultation topics and dates.

Женщина с апреля 2014 года разыскивали правоохранительные органы по подозрению в совершении кражи.

Ю. В. Паромоенко

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ, Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарва (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86.

НАД НЕМОЮ РАБОТАЮТ: П. Гуртуев - дизайнер; А. Н. Нахова - редактор по выпуску; И. Н. Панarina, Р. Максимова - корректоры.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.

АНОНС

Лечинкай приглашает

ЗАВТРА, 26 МАЯ, в 11 часов на Нальчикском ипподроме состоится празднование 600-летия со дня основания селения Лечинкай.

Первая скачка - в честь 600-летия со дня основания сельского поселения Лечинкай Чегемского муниципального района.

В ближайших планах молодого атлета, который учится в училище олимпийского резерва в Крыму и свободное время посвящает любимому хобби - верховой езде...

В Нальчикском и Проходненском городских судах, а также в Чегемском районном суде Кабардино-Балкарии по месту нахождения большинства доказательств.



ЗАКОН

Обеспечили защищённость

Нальчикская транспортная прокуратура проверила соблюдение законодательства о противодействии терроризму.

В Нальчикском и Проходненском городских судах, а также в Чегемском районном суде Кабардино-Балкарии по месту нахождения большинства доказательств.

Требования стали едиными

Вступил в действие федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Итак, теперь унитарные предприятия вправе в порядке исключения делать закупки товаров, работ, услуг, необходимые для исполнения контрактов с другими заказчиками.

Объявления + 42-69-96 E-mail: kbrkri@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbrkri@mail.ru + Объявления + 42-69-96 E-mail: kbrkri@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbrkri@mail.ru

Уважаемые предприниматели Кабардино-Балкарии!

Кабардино-Балкарское региональное отделение «Деловой России» поздравляет вас с профессиональным праздником - Днем российского предпринимательства!

УВЕДОМЛЕНИЕ АКЦИОНЕРАМ ОАО «АГРО-ИНВЕСТ»

ОАО «АГРО-ИНВЕСТ» сообщает, что 26 июня 2017 г. в 14 часов по адресу: г. Нальчик, ул. Суворова, 121, одне регистраторы - филиал АО «Сервис-Ревст» в г. Нальчике состоится общее собрание акционеров...

Государственный комитет Кабардино-Балкарской Республики по транспорту и связи

Объявлен конкурс на замещение должности начальника отдела финансирования и бухгалтерского учёта Госкомтранса КБР.

ПРОПАЛА СОБАКА



26 апреля около 17 часов в Нальчике в районе аэропорта со двора ул. Гагарина, 14, пропала коммунитарная собака (колонка). Цвет чёрный, пушистый, низкого роста, зовут Бим. Имеет чип, прививку. Плохо слышит, ей 16 лет.

МУП «КОМБИНАТ РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ»

Единственная городская специализированная служба, уполномоченная оказывать гарантированный перечень услуг по погребению.

П. Гуртуев - дизайнер; А. Н. Нахова - редактор по выпуску; И. Н. Панarina, Р. Максимова - корректоры.

Тираж - 3635 экз. Заказ - №636. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан фактически - 21.00.

Решения не вступают в силу в переписку с авторами. Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Завтра, 26 мая, в 11 часов на Нальчикском ипподроме состоится празднование 600-летия со дня основания селения Лечинкай.

Завтра, 26 мая, в 11 часов на Нальчикском ипподроме состоится празднование 600-летия со дня основания селения Лечинкай.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-адрес: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru